
 

 

 
ADVOCACIA-GERAL DA UNIÃO 

CONSELHO SUPERIOR 
 
ATA DA 189ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA AGU – CSAGU, 
DE 17 DE AGOSTO DE 2020. 
 
Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 16 horas, por 
videoconferência, verificada a existência de quórum, foi aberta a 189ª Reunião Ordinária 
do Conselho Superior da AGU, sob a presidência do Exmo. Sr. Advogado-Geral da União 
e Presidente do Conselho Superior, Dr. José Levi Mello do Amaral Júnior, contando com a 
presença do Procurador-Geral da União, Dr. Vinicius Torquetti Domingos Rocha; da 
Subprocuradora-Geral da Fazenda Nacional, Dra. Adriana Gomes de Paula Rocha; do 
Consultor-Geral da União, Dr. Arthur Cerqueira Valério; da Corregedora-Geral da 
Advocacia da União, Dra. Vládia Pompeu Silva; do Secretário-Geral de Consultoria e 
Coordenador da Comissão Técnica do Conselho Superior – CTCS, Dr. Fabrício da Soller; 
da Secretária-Geral de Contencioso, Dra. Izabel Vinchon Nogueira de Andrade; do 
Procurador-Geral Federal, Dr. Leonardo Silva Lima Fernandes; do Procurador-Geral do 
Banco Central, Dr. Cristiano de Oliveira Lopes Cozer; dos Representantes eleitos da 
Carreira de Advogado da União, Dr. Cil Farne Guimarães e Dra. Kizzy Collares Antunes; 
dos Representantes eleitos da Carreira de Procurador da Fazenda Nacional, Dr. Arthur 
Porto Reis Guimarães e Dr. Jurandi Ferreira de Souza Neto; dos Representantes eleitos 
da Carreira de Procurador Federal, Dr. Sérgio Augusto da Rosa Montardo e Dra. Carmen 
Silvia Arrata; das Representantes eleitos da Carreira de Procurador do Banco Central, 
Dra. Tania Nigri e Dra. Carolina Blum; do Advogado da União, Dr. Ticiano Marcel de 
Andrade Rodrigues, da Procuradora Federal, Dra. Patrícia Rossato Nunes; do Procurador 
do Banco Central, Dr. José de Lima Couto Neto; do Procurador da Fazenda Nacional, Dr. 
Lucas Menezes de Souza; do Coordenador da Secretaria do Conselho Superior, Dr. 
Gleisson Rodrigues Amaral; da Coordenadora do Conselho Superior Substituta, Dra. 
Maria Eduarda Andrade e Silva. Em seguida foi tratado o seguinte assunto: POSSE DO 
NOVOS REPRESENTANTES ELEITOS DAS CARREIRAS DE ADVOGADO DA UNIÃO, 
PROCURADOR DA FAZENDA NACIONAL, PROCURADOR FEDERAL E 
PROCURADOR DO BANCO CENTRAL NO CONSELHO SUPERIOR DA ADVOCACIA-
GERAL DA UNIÃO (BIÊNIO 2020-2022).  Relator: Advogado-Geral da União e 
Presidente do CSAGU – Dr. José Levi Mello do Amaral Junior. O Ministro abriu a sessão 
agradecendo a presença de todos na reunião. Destacou que a presente reunião tem 
como objetivo dar posse aos novos membros eleitos para respectivas carreiras no 
CSAGU.  O Ministro fez a leitura do Termo de Posse dos novos Representantes das 
Carreiras e em seguida passou a palavra para eles. Registros: O representante da 
Carreira de Advogado da União, Dr. Cil Farne Guimarães, cumprimentou o Ministro José 
Levi, todos os participantes, os membros da Carreira de Advogado da União, membros 
das demais carreiras e os abnegados colaboradores da Secretaria do Conselho. Disse 
que é com muita alegria e senso de responsabilidade que Ele e a sua Suplente, a Dra. 
Kizzy Collares, assumem a importante tarefa de representar a Carreira de Advogado da 
União no Conselho Superior e que vão dar continuidade ao excelente trabalho realizado 
pelos colegas que os antecederam. Destacou que eles estarão atentos ao cotidiano das 
unidades da AGU em todo Brasil, para trazer ao CSAGU uma visão atualizada da atuação 
dos colegas da Carreira de Advogado da União no importante assento Constitucional de 
Função Essencial à Justiça. Para assim defenderem sempre as práticas fincadas no 
interesse público e no respeito irrestrito às Leis e Normas que regem a AGU. O Dr. Cil 
Farne manifestou, ainda, a disposição em trabalhar em conjunto com as demais carreiras 
no CSAGU, em prol do fortalecimento da Defesa da União, das Autarquias e Fundações 
Federais, de um modo geral, e do Banco Central. O representante da Carreira de 
Procurador da Fazenda Nacional, Dr. Arthur Porto Reis Guimarães cumprimentou o 
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Ministro José Levi Mello do Amaral Junior e, em seu nome, os demais presentes, em 
especial, os Membros da Carreira da Procurador da Fazenda Nacional. Disse estar 
honrado com a missão outorgada a ele e ao seu Suplente, o Dr. Jurandi Ferreira. 
Agradeceu a todos os colegas que depositaram neles extrema confiança para 
desempenharem a nobre função de representá-los no Conselho Superior da AGU. Disse 
que adere às ponderações do Ministro José Levi, quando da cerimônia de assinatura da 
MP do Contribuinte Legal, sobre a necessidade de evolução da Administração Pública 
majestática para uma Administração Pública fundada no diálogo, na confiança e no 
consenso. Por fim, colocou-se à disposição da Carreira, da direção da PGFN e da AGU, 
neste próximo biênio, para construção de soluções e avanços institucionais. O 
representante da Carreira de Procurador Federal, Dr. Sérgio Augusto da Rosa Montardo, 
cumprimentou o Ministro José Levi e os demais participantes, registrando a satisfação e 
orgulho em representar a Carreira de Procurador Federal no Conselho Superior. Disse 
que é grande o desafio para Ele e a Dra. Carmen Arrata, pois representam a Carreira 
mais populosa e diversificada dentre as quatro carreiras e que no serviço público o 
enfrentamento de desafios é o cotidiano.  Disse, também, que é fundamental ter em 
mente que o meio social, composto por tantas carências, por tanta miséria, por 
dificuldades de toda ordem, exige e merece especial dedicação. E finalizou: “Não 
podemos admitir qualquer omissão em nossas responsabilidades, seja pelo contexto de 
desprezo propagado ao serviço público, seja pela real necessidade daqueles destinatários 
do produto do nosso trabalho”. A representante da Carreira de Procurador do Banco 
Central, Dra. Tania Nigri cumprimentou o Ministro José Levi, os presentes e os membros 
das Carreiras. Destacou a presença do Procurador-Geral do Banco Central, Dr. Cristiano 
Cozer. Disse que fala em nome da Dra. Carolina Blum, e que estão muito orgulhosas de 
representarem a Carreira no Conselho Superior. Lembrou que em 2010 atuou no 
Conselho Superior e que agora retorna com mais entusiasmo. Disse que o desejo das 
representantes é participar ativamente das pautas do CSAGU atuando de forma ainda 
mais relevante e importante. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente do 
Conselho Superior, Ministro José Levi Mello do Amaral Junior, deu por encerrada a 
reunião às 17 horas. Eu, Marcilio Machado Junior, da Secretaria do Conselho Superior, 
lavrei a presente ata. Brasília, 17 de agosto de 2020.  
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